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ПОНЯТТЯ ГЕЙМІФІКАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ З ГЕОГРАФІЇ:  

СУТНІСТЬ, ЦІЛІ ТА ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ 

 
Сучасна система освіти переживає значні трансформації, зумовлені 

глобальними викликами, серед яких особливе місце займає війна в Україні. Освітній 
процес часто відбувається в умовах небезпеки, психологічної напруги та 
нестабільності, що вимагає нових підходів до організації навчання. Одним із таких 
інноваційних методів є гейміфікація – інтеграція ігрових механізмів в освітню 
діяльність для підвищення залученості та мотивації учнів.  

Термін «гейміфікація» уперше ввів у науковий обіг у 2002 р. Нік Пеллінг. Він 
визначив гейміфікацію як процес використання ігрових елементів у неігрових 
контекстах. Згідно з сучасними дослідженнями, гейміфікація – це застосування 
механік ігрового дизайну для вирішення задач у різних сферах діяльності, включаючи 
освіту [2, с. 45]. 

У Законі України «Про освіту» зазначено, що метою освіти є всебічний розвиток 
особистості, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей [1]. Одним із 
засобів досягнення цієї мети є інтеграція елементів гейміфікації в навчальний 
процес, що підвищує мотивацію до навчання, сприяє розвитку творчих здібностей та 
покращує взаємодію учасників освітнього процесу. 

Сутність гейміфікації полягає у використанні принципів ігрової діяльності в 
неігрових контекстах. У навчанні географії це може проявлятися через впровадження 
балів, рівнів, значків досягнень, сюжетних ліній, місій, змагань між учасниками, 
рейтингових таблиць тощо. Такий підхід не лише робить освітній процес цікавішим, а 
й сприяє внутрішній мотивації до навчання. 

Основними цілями впровадження гейміфікації в освітній процес із географії є: 

  підвищення навчальної мотивації через емоційне залучення учнів; 

  розвиток ключових компетентностей, зокрема вміння працювати з 
картографічними матеріалами, аналізувати інформацію, робити висновки; 

  створення умов для самореалізації та самостійної навчальної діяльності учнів; 

  підтримка позитивного емоційного фону на уроках, що особливо важливо в 
умовах стресу та нестабільності; 

  формування навичок командної роботи, що сприяє згуртованості учнівських 
колективів. 

На нашу думку, гейміфікація в освітньому процесі з географії – це інтеграція 
елементів і механізмів ігор у навчальний процес із метою підвищення мотивації учнів, 
покращення засвоєння географічних знань та розвитку аналітичного мислення. Це 
використання ігрових стратегій, таких як бали, рівні, нагороди, змагання та завдання, 
для стимулювання активної участі учнів у навчанні, розвитку їхніх пізнавальних 
інтересів та сприяння більш глибокому розумінню географічних концепцій і явищ. 

Гейміфікація в навчанні географії дає змогу перетворити засвоєння складних 
понять і процесів на захопливий та осмислений досвід. Під час використання 
гейміфікаційних елементів освітній процес набуває нових якостей: активізується 
пізнавальна діяльність учнів, формується зацікавленість до предмета, розвиваються 
навички критичного мислення, просторового аналізу, дослідницької роботи. 

Ефективна гейміфікація вимагає дотримання низки принципів, зокрема: 
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  чіткість цілей і правил – учні повинні розуміти, що саме від них очікується і за 
які досягнення вони отримують винагороду; 

  поступове ускладнення – завдання повинні ставати дедалі складнішими, 
стимулюючи розвиток навичок та знань; 

  мотиваційний зворотний зв’язок – регулярне визнання успіхів учнів сприяє 
підтриманню їхньої активності; 

  орієнтація на особистісний розвиток – врахування індивідуальних інтересів, 
сильних сторін і потреб учнів; 

  соціальна взаємодія – стимулювання командних форм діяльності, що сприяє 
розвитку комунікативних навичок та вмінню працювати у групі [3, c. 23]. 

У сучасних умовах, коли необхідно підтримувати мотивацію учнів в освітній 
діяльності, гейміфікація стає не лише ефективним інструментом викладання, а й 
важливим засобом психологічної підтримки учнів. Застосування ігрових технологій 
дає змогу створити позитивне освітнє середовище, в якому здобувачі можуть не 
лише здобувати знання, а й відчувати себе успішними, потрібними та активними 
учасниками освітнього процесу. 

Отже, гейміфікація навчання географії є важливим напрямом модернізації 
освітнього процесу, що відповідає викликам сьогодення та сприяє формуванню 
всебічно розвиненої особистості, здатної до адаптації, критичного мислення та 
творчого підходу до розв’язання життєвих завдань. 

 
Список використаних джерел: 1. Закон України «Про освіту». Документ 2145-VIII, 

чинний, поточна редакція. Редакція від 27.03.2025, підстава – 4246-IX. URL: https://zakon. 
rada.gov.ua/laws/show/2145-19 2. Іваненко О. Гейміфікація як інструмент мотивації учнів до 
навчання. Педагогічний альманах. 2020. № 3. С. 45–50. 3. Сидоренко Л. А. Гейміфікація у 
викладанні географії: нові можливості для мотивації учнів. Географія та сучасність. 2022. 

№ 4. С. 23–30. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ МОДЕЛЮВАННЯ  
ДИСТАНЦІЙНОГО УРОКУ ГЕОГРАФІЇ 

 
У сучасних умовах трансформації освітнього процесу, спричиненої 

цифровізацією та поширенням дистанційних форм навчання, зростає актуальність 
розробки ефективних моделей проведення уроків, зокрема й з географії. Географія 
як шкільний предмет формує в учнів просторове мислення, уміння працювати з 
картографічними матеріалами, критично осмислювати глобальні процеси та 
орієнтуватися в інформаційному просторі. Це потребує нових підходів до 
моделювання уроку, особливо в умовах дистанційного навчання. 

Питання моделювання, окремі властивості й особливості цього процесу в 
педагогіці були об’єктом дослідження низки таких учених, як О. Дахін, Л. Калапуша, 
Л. Коваль, Є. Лодатко, В. Моляко, А. Семенова, В. Ясвіна та багатьох інших. Як 
свідчить аналіз теоретичних розвідок нині нараховується декілька принципів 
трактування поняття «моделювання»: моделювання, як можливість простежити за 
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